

உதயன்



நேடியன்
இன்ஸ்ரிபியூட்
புக்கள்குளம்

பொருளியல் - வரதராஜன்
கணக்கியல் - தம்பாளிங்கம்
வர்த்தகம் - ஜெயராஜன்
அணவியல் - S. S. மருகராசன்
தமிழ் - செல்வி மீரா
இந்து நாகரிகம் - திருமதி அருண்
நாயகர் - அருண்
அரசியல் - பொன்னுலோ

உணமை - அஞ்சாமை - நடு நிலைமை

நேடியன்
இன்ஸ்ரிபியூட்
புக்கள்குளம்.
நாவலியல்:
குமாரதர்
இராசாயனம்:
J. S. R. மக்லி
விலக்கியல்:
ஞானேந்திரன்
பெளதீயம்:
சத்தியசீலன்

சுடர்: 1 யாழ்ப்பாணம் குரோதன ஸ்தலம் 22 செவ்வாய்க்கிழமை ஹிந்தி 1406 ரபி. ஜ. அம். பிறை 24 (04/02/1986) UTHAYAN - A LIVELY TAMIL DAILY கதிர்:67



மாணவர்கள் பேரணி

—நல்லூர் செய்தியாளர்: க. இரத்திராஜசுந்தரம்
நல்லூர், பெப். 4 நேற்றைய பேரணியில் ஓலித் கோஷங்களும், கொண்டு சென்ற சுவோகங்களும் வருமாறு: 'கல்வி யிலே கை (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)
பேரணி ஒன்று பாடசாலை மாணவர்களினால் நேற்று யாழ்ப்பாணத்தில் நடத்தப்பட்டது. இப் பேரணியில் யாழ்ப்பாணப் பகுதியில் உள்ள 1 துக்கும் மேற்பட்ட பாடசாலைகள் கலந்து கொண்டன. ஐயாயிரத்துக்கும் அதிகமான மாணவர்கள் பேரணியில் கலந்து கொண்டனர். பேரணியை தேசிய மாணவர் மன்றம் ஒருங்கே செய்திருந்தது. காலை பத்து மணி அளவில் கண்டுகுளியில் (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)
பங்குபற்றிய பாடசாலைகள்
நல்லூர், பெப். 4 நேற்றைய பேரணியில் கலந்து கொண்ட சில பாடசாலைகள் வருமாறு: கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி, யாழ்ப்பாணம் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முல்லைத்தீவில் 8 ஆவது நாளாக சமர்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 4 முல்லைத்தீவில் போராளிகளின் ஆயுதப்படைகளின் இடையில் எட்டாவது நாளாக சண்டை நடந்தது. ஆயுதப்படையினர் நேற்று காலை முகாமி விருந்து இரண்டு கவசவாகனங்களுடனும் ஒரு தண்ணீர் பவுசருடனும் மின்கம்பத்தில் இஸ்ரவேல் பிரதமர் யாழ்ப்பாணம், பெப். 4 "உலக மக்களின் உயிர் களை பவி எடுக்கும் பிணம் தின்னி இஸ்ரவேல் பிரதமரைப் பாரிர்" என்ற கலோகத்துடன் கூடிய இஸ்ரவேல் பிரதமரின் கொடும்பாவி ஒன்று யாழ்ப்பாணம் நிறுவனத்துக்கு முன்பாக உள்முகப்படுத்தி நேற்று இரவு எட்டப்பட்டிருந்தது.

இராணுவத் தீர்வை நாடும்

இலங்கையின் போக்கு: இந்தியாவுக்கு வேதனை
வவுனியாவில் 'முகமுடி நாடகம்' தொடர்கிறது
யாழ்ப்பாணம், பெப். 4 வவுனியாப் பகுதியில் நேற்று தொடர்ந்து பத்தாவது நாளாக முகமுடி நாடகம் நடைபெறும் நிலையில் உள்ளது. இவர்கள் வவுனியா (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முச்சங்கிமுடி



வருத்த காரகத்து "பிறசர்" கூடிக்குறைந்து, கூடுதலான போலீஸ், இலங்கையின் நேரம் ஒரு போக்காலை இந்தியாவுக்கும் "பிறசர்" ஏறி இறங்குது.
ஹட்டனில் 2000 தமிழர் அகதிகள் கொழும்பு, பெப். 4 கடந்த சில நாட்களாக நடைபெறும் வன்முறை சம்பவங்களை அடுத்து ஹட்டன் இந்துமகாசபையில்கமார் 2,000 தமிழர்கள் தஞ்சம் அடைந்துள்ளனர்.

புதைந்த வாகனங்களை இராணுவம் மீட்டது

முகாமுக்கு திரும்பும் வழியில் பல கண்ணிவெடிச் சம்பவங்கள்

கிளிநொச்சி, பெப். 4 கம்மடப் பகுதியில் புதைந்த கனரக வாகனங்களை மீட்டுகின்ற இராணுவத்தினர் இரவு முகாமுக்குத் திரும்பினர். திரும்பும் வழியில் ஆங்காங்கே பல கண்ணிவெடிச் சம்பவங்கள் இடம்பெற்றன. அப்பொழுது இரண்டு கவசவாகனங்கள் சேதம் அடைந்தன. புதைந்த கனரக வாகனங்களை மீட்ட முடியாத நிலையில் நான்கு நாட்களாக இராணுவத்தினர் கம்மடப் பகுதியில் நிலை கொண்டிருந்தனர். அவர்கள் முகாமுக்குத் திரும்பியபோது பல இடங்களில் குண்டுத்தாக்குதல்களும் துப்பாக்கிச் சூடுகளும் இடம்பெற்றன. பலர் இறந்தும் காயமடைந்தும் உள்ளனர். வட்டக்கச்சியில் கதிரவேறு என்பவரது இரண்டு புதல்வர்களும், தருமபுரத்தில் திருமேனி என்பவரும் காயத்துக்குள்ளாகி இறந்தனர். தருமபுரத்தைச் சேர்ந்த எஸ். சுப்பிரமணியம், கிளிநொச்சி யைச் சேர்ந்த எஸ். சண்முகம், திருவையாற்றைச் சேர்ந்த (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குழந்தை உகந்ததாக இல்லை என்கிறார் வெளியுறவு அமைச்சர்

இனப் பிரச்சினைக்கு இராணுவத் தீர்வு காணப்படும் என்று இலங்கை அரசாங்கம் திரும்பத் திரும்ப உறுதிபடக் கூறுகிறது. இலங்கையின் இந்தப் போக்கு இந்தியாவுக்கும் பெரும் வேதனையைத் தருகிறது. பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணுவதற்கு உகந்த குழந்தை எதுவும் தென்படவில்லை.

மட்டக்களப்பில் முஸ்லிம்கள் ஹார்த்தால் தமிழர்களும் ஆதரவு

மட்டக்களப்பு, பெப். 4 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் முஸ்லிம்கள் வாழும் பிரதேசங்களில் நேற்று ஹார்த்தால் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. இஹுஸஸத்தில் அல் அக்ஸா பள்ளிவாசலில் இஸ்ரவேலர்கள் நடத்திய அட்டோழியத்தைக் கண்டித்து இந்த ஹார்த்தால் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. மட்டக்களப்பு நகரில் உள்ள தமிழ் வர்த்தகர்களும் இந்த ஹார்த்தாலுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து கடை அடைப்புச் செய்தனர். ஒட்டமாவடி, வாழைச்சேனை, ஏறுலூர், காத்தான்குடிப் பகுதி முஸ்லிம்கள் பூரண ஹார்த்தால் நடத்தினர்.

முதாரில் மோதல்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 4 முதார்பகுதியில் ஆயுதப்படையினருக்கும் போராளிகளுக்கும் இடையிலான நேரடித் தாக்குதல் நேற்றும் இடம்பெற்றது. ஆயுதப்படையினர் இரண்டு பிரங்கிப் படகுகள் கடலில் இருந்து வேட்டுக்களைத் தீர்த்தன. நேற்று நண்பகலில் இருந்து பலத்தசமர் அப்பகுதியில் நடைபெறுவதாக அறியப்படுகிறது.

ஒரு வருட காலத்தில் முடிவு கட்டி விவாராம்

ஜனாதிபதி சுதந்திர தினசெய்தி கொழும்பு, பெப். 4 இன்னும் ஒரு வருடத்தில் பயங்கரவாதத்துக்கு முடிவு கட்டுவோம். இப்படி ஜனாதிபதி ஜெயவர்த்தன தனது சுதந்திர தினச் செய்தியில் குறிப்பிட்டுள்ளார். இலங்கையின் 38 ஆவது சுதந்திர தினத்தை ஒட்டி ஜனாதிபதி செய்தி ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளார். கோட்டே ஸ்ரீ ஜெயவர்த்தனபுரவில் இலங்கையின் சுதந்திர தினக் கொண்டாட்டங்கள் இன்று நடைபெறுகின்றன. இதனை யொட்டி

கினிகத்தேனை நகரில் ஊரடங்கு

கொழும்பு, பெப். 4 கினிகத்தேனை நகரிலும் ஊரடங்குச் சட்டம் நேற்று பிற்பகல் 3 மணி முதல் அமுலுக்கு வந்தது. இன்று காலை வரை ஊரடங்குச் சட்டம் அமுலில் இருக்கும்.

தோட்டத் தொழிலாளருக்கு எதிரான வன்செயல்களில் பாதுகாப்புப் படையினர் ஜனாதிபதியிடம் தொண்டமான் முறையீடு

கொழும்பு, பெப். 4 மலையகத்தில் பாதுகாப்புப் படையினரில் சிலர், தோட்டத்தொழிலாளர்களுக்கு எதிரான பலாத்காரச் செயல்களுக்கு உதவி புரிந்தனர். நேற்று அமைச்சர் தொண்டமான் தலைமை

தேரிவித்தாவது: இராணுவத் தீர்வு காணப்படும் என்று இலங்கை அரசாங்கம் திரும்பத் திரும்ப உறுதிபடக் கூறுவது, தமிழர் குழுக்கள், இந்திய இனத்தலைவர்கள் மத்தியில் வேதனையை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

இலங்கையில் இடம்பெறும் சமீபத்திய சம்பவங்கள் பேச்சுக்களுக்கும் தீர்வுக்கும் ஏற்றவை அல்ல. இலங்கை அரசின் மனப்போக்கை அடிப்படையாகக் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)
சென்னை, பெப். 3 பேச்சுவார்த்தைக்கு ஏற்ற சாதகமான குழந்தை தற்சமயம் இல்லை. இப்படி இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர் திரு. ரொமேஷ்பண்டாரி சென்னைத் தேரிவித்தார். திம்புப் பேச்சுக்கள் முறிவடைந்ததற்கான காரணம் இலங்கையின் தமிழர் அச்சமயம் படுகொலை செய்யப்பட்டதே ஆகும். இலங்கை இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் உடன்பாட்டிற்கு அரசியல் உடன்பாட்டிற்கு ஆயிரம் ரூபா அலவன்ஸ் கொழும்பு, பெப். 4 சகல டாக்டர்களுக்கும் அவர்களது சம்பளத்துடன் மாதாந்தம் ஆயிரம் ரூபா இடைக்கால அலவன்ஸாக வழங்கப்படும். இதனை அரசாங்கம் நேற்று அறிவித்தது. பிரார்த்தனை போராட்டம் 13-ம் திகதி நல்லூர், பெப். 4 12 ஆம் திகதி நடைபெறவிருந்த பிரார்த்தனை போராட்டம் பொதுமக்களின் வேண்டுகோளுக்கிணங்க 13 ஆம் திகதிக்கு பின்போடப் பட்டுள்ளது

ரொமெஷ்பண்டாரி பித்த பதில், சுட்டனியின் மாற்று யோசனைகளில் குறைகாணுவதாக தான் அமைந்துள்ளது என்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் சொன்னார்.

பாடு காணப்படுவதையே இந்தியா வலியுறுத்துகின்றது. இராணுவத்தீர்வு காணுவதற்கு இந்தியா உடன்படாது. இப்படி திரு பண்டாரி சொன்னார். இலங்கை அரசு சமீபத்தில் பித்த பதில், சுட்டனியின் மாற்று யோசனைகளில் குறைகாணுவதாக தான் அமைந்துள்ளது என்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் சொன்னார். பித்த பதில், சுட்டனியின் மாற்று யோசனைகளில் குறைகாணுவதாக தான் அமைந்துள்ளது என்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் சொன்னார். பித்த பதில், சுட்டனியின் மாற்று யோசனைகளில் குறைகாணுவதாக தான் அமைந்துள்ளது என்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் சொன்னார். பித்த பதில், சுட்டனியின் மாற்று யோசனைகளில் குறைகாணுவதாக தான் அமைந்துள்ளது என்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிச் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் சொன்னார்.

ரஸமான நடப்புக்கு 'ரம்யா கிருஷ்ணன்'

எடுத்த எடுப்பிலேயே ஏகோபித்தபாராட்டுகளைக் களுடன் திரைவாணில் சிறுகடித்துப் பறக்க ஆரம்பித்து விட்டார் புது முகம் ரம்யா கிருஷ்ணன். 'வெள்ளை மனசு' படத்தில் மூலம் திரை உலகில் காலடி வைத்த நடிகை ரம்யா கிருஷ்ணன் ஒரு அதிர்ஷ்டசாலி தான்.

முதல் படத்திலேயே கதாநாயகி வேடம். பெரிய தயாரிப்பு நிறுவனத்தின் படம்; நல்ல இயக்குநர். நகைச்சுவை நடிகர்களுடன் நல்ல நடப்பு. இப்படியாருக்கும் கிடைப்பில்லை.

சிறந்த இயக்குநரான பாரதிராஜாவின் டைரக்ட்ஷனில் தன் மகன் நடிகை வேண்டும் என்பதே ரம்யா கிருஷ்ணனின் தாயாரின் விருப்பம்.

ஆனால், அது எளிதில் நிறைவேறியிருக்காது என்பது இன்னொரு ரம்யா கிருஷ்ணன்.

இந் நிலையில் பிலிம்கோ நிறுவனத்தினர் நடிகை ரம்யா கிருஷ்ணனை கதாநாயகியாகப் போட்டு படம் எடுக்க முன்வந்தனர்.

அரைகுறை மனத்துடன் அதற்குச் சம்மதம் தெரிவித்தார் ரம்யாவின் தாயார்.

முதல்படம் பாரதி

ராஜா வினு டையதாக இல்லையே என்று கவலை தான். இருந்தாலும் திறமையைக் காட்டிச் சிறப்பாக நடத்தார் ரம்யா.

தன்னுடைய தரமான, துடிப்பான, ரம்மியமான, அருமையான நடப்பால் பட உலகில் தனக்கென தனியான ஓரிடத்தைப் பெற்றுக் கொண்டு விட்டார், ரம்யா கிருஷ்ணன். ரவிகர்களின் 'ரஸமான நடப்பு' என்ற பாராட்டையும் பெற்றுவிட்டார் ரம்யா கிருஷ்ணன்.

நல்ல நடப்புத் திறமையும் அழகும் வாய்ந்த நடிகை ரம்யா கிருஷ்ணன் அவர்களுக்கு ரவிகர்கள் மத்தியில் நல்ல வரவேற்புக் கிடைத்திருக்கிறது.

நம்பிக்கை தான் வெற்றியின் முதல்படி. இது திரையுலக மத்திரம். ஆமாம். நாடாய நம்பிக்கை நட்சத்திரம் தான் இன்றைய ரம்யா கிருஷ்ணன்.

ஐ. நா. காரியாலயம் குாயிற்றுக்கிழமையில் பூட்டு நிதி நெருக்கடி காரணமாக

ஐ.நா. பெப். 3 ஐ.நா. தலைமைக் காரியாலயம் ஒவ்வொரு குயிற்றுக்கிழமையும் பூட்டப்பட்டிருக்கும். இந்த நடைமுறை மார்ச் 16 வரை அமுலில் இடக்கும்.

சிக்கன நடவடிக்கை யாகவே இது கடைபிடிக்கப்படுகிறது.

ஐ. நா. நிதி நெருக்கடிக்கு ஆளாகியுள்ளது. அதைத் தொடர்ந்து

சமய அறிவுப் பரீட்சை 24 ஆம் திகதி நடத்த ஏற்பாடு

மாண்புமிகு சமய அறிவுப் பரீட்சையுட- 9 ஆம் 10 ஆம் வகுப்பு மாணவர்களுக்கு சமய அறிவுக் கட்டுரைப் போட்டியும் நடைபெற இருக்கின்றன.

மேற்படி போட்டி களுக்கான விண்ணப்ப முடிவுத் திகதி இம்மாதம் 10 ம் திகதிபாடும்.

ஒவ்வொரு பிரிவினும் முதல் மூன்று இடங்களைப் பெறுபவர்களுக்கு விசேட பரிசீலனையும் 40 புள்ளிகளுக்கு மேல் பெறுபவர்களுக்கு சான்றுப் பத்திரமும் வழங்கப்பட உள்ளதாக மேற்படி பரீட்சைக்குப் பொறுப்பான செயலாளர் திரு. வி. கந்தசாமி தெரிவித்தார்.

இவ்வகைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம் இதற்கான வசதிகளைச் செய்து கொடுத்திருக்கிறது.

ஊர்காவற்றுறை வாசிகள் தமது இடத்திற்கே நியமனம் பெறவிருப்பின், தங்களது நியமனக் கடிதம், ஊர்காவற்றுறை உதவி அரசாங்க அதிபரின் கடிதம் ஆகியவற்றை கல்விச்சேவை ஆணைக்குழுவுக்குச் சமர்ப்பித்து தமது நியமன மாற்றங்களைச் செய்து கொள்ளலாம்.

இத்தகைய தகுதியுடையவர்கள் இரண்டு கடிதங்களை யும் இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம் யாழ்ப்பாணப் பணிமனையில் ஒப்படைத்தால் அவர்களது நியமன மாற்றங்களுக்கான ஏற்பாடுகளைச் சங்கமே செய்து கொடுக்கும். இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கச் செயலாளர் திரு. த. மகாசிவம் உதயனுக்கு இந்தத் தகவல்களைத் தெரிவித்தார்.

ஊர்காவற்றுறைவாசிகள் சொந்த இடத்தில் பணிபுரிய வாய்ப்பு ஏற்படும்

யாழ்ப்பாணம், பெப். 4 ஆசிரியச்சேவை முன் பயிற்சியை முடித்துக் கொண்ட ஊர்காவற்றுறை வாசிகளுக்கு வேறு இடங்களுக்கு நியமனம் வழங்கப்பட்டிருந்தாலும் அவர்கள் விரும்பினால் தமது சொந்த இடத்திற்கு நியமன மாற்றம் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கல்விச்சேவை ஆணைக்குழுச் செயலாளருடன் தொடர்பு கொண்டு

விவிசிவிவி

நவா மினி
(உலர் மினி முன்பாக)
* புதிய வெளியீடு
The Dirty Dozen
NEXT MISSION

வயது வந்தவர்களுக்கு மட்டும் மருமகன், மருமகன் தாக்குதல் நிறைந்த கடிதச் சிறந்தப்படம், முதன் முதலாக எழுதப்பட்ட மட்டுமே என்கிற சம்பந்தம்.

அமெரிக்க நிபந்தனையை பி. எல். ஓ. நிராகரித்தது

சுய நிர்ணய உரிமையை அங்கீகரிக்கக் கோரிக்கை

பலஸ் தீயினர்களின் சுயநிர்ணய உரிமை அங்கீகரிக்கப்படவேண்டும். அவர்களின் சுதந்திரம், தனித்துவம் பேணக்கூடியதாக ஜோர்தானுடன் சம்மேளனம் ஒன்றை அமைக்க அனுமதிக்கப்படவேண்டும்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இதனிடையில் மத்திய கிழக்குப் பிரச்சினை சம்பந்தமாக உத்தேச சர்வதேச மாநாட்டுக்கு தீர்மானம் எடுக்கும் அதிகாரம் எதுவும் இருக்காது என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அமெரிக்காவும் இஸ்ரவேலும் இது சம்பந்தமாக உடன்பாடு கண்டுள்ளன.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

ஹொலிவுட் நடிகர் மேயர் பதவிக்கு

கலிபோர்னியா, பெப். 3 ஹொலிவுட் நடிகர் கிளின்ட் ஈஸ்ட்வுட் கலிபோர்னியாவில் உள்ள சிறு நகரம் ஒன்றின் மேயர் பதவிக்கு போட்டி இடுகின்றார்.

இதற்கான நியமனப் பத்திரங்களை அவர் கடந்த வாரம் தாக்கல் செய்தார்.

ஏப்ரல் 8 ஆம் திகதி நடைபெறும் இத்தேர்தலில் நான் வெற்றியீட்டினால் பதவிகளை நடிப்பதற்குக் குறைத்துவிடுவேன்.

இப்படி 55 வயதான கிளின்ட் ஈஸ்ட்வுட் சொன்னார்.

மத்திய கிழக்கு பிரச்சினை பற்றி ஆராய சர்வதேச மாநாடு

அம்மான், பெப். 3 மத்திய கிழக்குப் பிரச்சினை சம்பந்தமாக யூர்வாங்கரீதியில் சர்வதேச மாநாடு ஒன்றைக் கூட்டத் தயாராக இருப்பதாக அமெரிக்கா, பலஸ் தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் ஜோர்தானில் செய்தியாளரிடம் தெரிவித்தார்.

அமெரிக்காவின் உதவியுடன் தயாரிக்கப்பட்ட மத்திய கிழக்குப் பிரச்சினைகளை உத்தேச சமரசத்திட்டம் பற்றி ஜோர்தான் மன்னருடன் பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

உகண்டா 9,000 படை வீரர் சரண்

கம்பாலா, பெப். 3 பதவி கவிழ்க்கப்பட்ட உகண்டா இராணுவ அரசாங்கத்தின் படை வீரர்களில் 9,000 பேர் சரணடைந்துள்ளனர்.

உகண்டாவில் தேசிய கெரில்லாக்கள் இராணுவம் ஆட்சியைக் கைப்பற்றிய பின்னரே இவர்கள் சரணடைந்தனர்.

புதுடிஸ்லி, பெப். 3

இந்திய - பாக் எல்லை பிரச்சினைக்குரிய சியாசின் கிளேசியர் பிரதேசத்தில் இந்திய இராணுவம் 17 இந்தியர் கொல்லப்பட்டனர்.

புதுடிஸ்லி பெப். 3 வடயேமனில் அரசு ஆதரவுப் படைகளுக்கும் கிளர்ச்சிப் படைகளுக்கும் இடையில் நடந்த மோதல்களின் போது அங்குதங்கியிருந்த 17 இந்தியப் பிரஜைகள் கொல்லப்பட்டனர்.

புதுடிஸ்லியில் வெளி விவகார அமைச்சு வட்டாரங்கள் இத்தனைத் தெரிவித்தன.

சா வகச்சேரி மகளிர் கல்லூரி பரிசீலிப்பு விழா

சாவகச்சேரி, பெப். 4 சாவகச்சேரி மகளிர் மகா வித்தியாலய வருடாந்த பரிசீலிப்பு விழா வித்தியாலய அதிபர் திருமதி கு.பரராசசங்கம் தலைமையில் நடைபெற்றது.

யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்கள பிரதமர் கல்வி அதிகாரி திரு. ஆர். சுந்தரலிங்கம் பிரதம விருந்தினராகவும் வட்டாரக் கல்வி அதிகாரி திரு. அ. தங்கராச சிறப்பு விருந்தினராகவும் கலந்து கொண்டனர்.

இப்பரிசீலிப்பு வைபவத்தில் அதிபரால் தெரிவிக்கப்பட்ட நூலகம் இவ்வகை குறையை நிவிர்த்தி செய்வதற்கு முயல்வதாகக் கூறிய கல்வி அதிகாரி தமது சொந்தக் கோதாலில் ரூபா ஆயிரத்தை அன்பளிப்பாகவும் வழங்கினார்.

வெளி உலகில்

இந்தியப்படை குவிப்பு

பிரச்சினைக்குரிய பாக் பகுதியில்

புதுடிஸ்லி, பெப். 3 இந்திய - பாக் எல்லை பிரச்சினைக்குரிய சியாசின் கிளேசியர் பிரதேசத்தில் இந்திய இராணுவம் 17 இந்தியர் கொல்லப்பட்டனர்.

புதுடிஸ்லியில் வெளி விவகார அமைச்சு வட்டாரங்கள் இத்தனைத் தெரிவித்தன.

சண்டிலிப்பாயில் இலவச வைத்திய சிகிச்சை

மாண்புமிகு பெப்-4 சண்டிலிப்பாயில் உள்ள கிறிஸ்தவ தொடர்புகள் நிலையத்தில் ஒவ்வொரு வியாழக்கிழமையும் மாலை மூன்று மணிக்கு நோயாளர்களுக்கு இலவச வைத்திய சிகிச்சை அளிக்கப்படுகிறது.

மாண்புமிகு மெமோரியல் ஆங்கில வைத்திய சாலையில் கடமையாற்றும் டாக்டர் தயானம் அம்பலவாணர், டாக்டர் சிவலிங்கம் ஆகியோர் நோயாளர்களை பரிசோதனை செய்து இலவசமாக வைத்திய ஆலோசனைகள் வழங்கி வருகின்றனர்.

மாண்புமிகு-மாவட்டம்-உள்ளூர் சிமெந்து ஆலை சம்பவம் மிலேச்சத் தனமானது

கிரிமலை பிரஜைகளுக்கு பாதுகாப்பு அமைச்சருக்கும் கடிதம்

காங்கேசன்துறை, பெப். 4 காங்கேசன்துறை சிமெந்து ஆலையில் இடம்பெற்ற சம்பவம், பாதுகாப்புப் படைகளின் மிலேச்சத்தனைத் தை இருவர் விசாரணை வலுவியா, பெப். 4 கடந்தவியாழக்கிழமை காலைவலுவியாவில் சுட்டு கொல்லப்பட்ட ஹோட்டல் உரிமையாளர் திரு. ஜெயரட்னவின் கொலை தொடர்பாக வலுவியா பொலீஸார் இருவரை விசாரணைக்குட்படுத்தியிருக்கிறார்கள்.

இருவரும் உரவர்த்தகர்கள் என்று கூறப்படுகிறது.

முல்லைத்தீவில் காயம் அடைந்த மற்றும் ஒருவர் நல்லூர், பெப். 4 முல்லைத்தீவில் நடந்த துப்பாக்கிச் சமரின் எதிர்முகம் நடைபெற்றதில் சேர்க்கப்பட்டார்.

இவருக்கு கையிலும் காலிலும் காயங்கள் ஏற்பட்டுள்ளன.

பொலீஸ் விடுதிக்கு தன்னார் 'பம்ப' பண்ணி விட்டு அறைக்குத் திரும்பிச் சென்ற பி. குருநாடு பொருது சிறகையினர் இவரை நோக்கிச் சுட்டினார்.

இச்சம்பவம் கடந்த புதன் கிழமை நடைபெற்றது.

மாண்புமிகு-மாவட்டம்-உள்ளூர் சிமெந்து ஆலை சம்பவம் மிலேச்சத் தனமானது

காங்கேசன்துறை, பெப். 4 காங்கேசன்துறை சிமெந்து ஆலையில் இடம்பெற்ற சம்பவம், பாதுகாப்புப் படைகளின் மிலேச்சத்தனைத் தை இருவர் விசாரணை வலுவியா, பெப். 4 கடந்தவியாழக்கிழமை காலைவலுவியாவில் சுட்டு கொல்லப்பட்ட ஹோட்டல் உரிமையாளர் திரு. ஜெயரட்னவின் கொலை தொடர்பாக வலுவியா பொலீஸார் இருவரை விசாரணைக்குட்படுத்தியிருக்கிறார்கள்.

இருவரும் உரவர்த்தகர்கள் என்று கூறப்படுகிறது.

முல்லைத்தீவில் காயம் அடைந்த மற்றும் ஒருவர் நல்லூர், பெப். 4 முல்லைத்தீவில் நடந்த துப்பாக்கிச் சமரின் எதிர்முகம் நடைபெற்றதில் சேர்க்கப்பட்டார்.

இவருக்கு கையிலும் காலிலும் காயங்கள் ஏற்பட்டுள்ளன.

பொலீஸ் விடுதிக்கு தன்னார் 'பம்ப' பண்ணி விட்டு அறைக்குத் திரும்பிச் சென்ற பி. குருநாடு பொருது சிறகையினர் இவரை நோக்கிச் சுட்டினார்.

இச்சம்பவம் கடந்த புதன் கிழமை நடைபெற்றது.

கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் கூட்டுறவு ஐக்கிய நாணய சங்கங்கள், கடனுதவிச் சங்கங்கள்

யாழ்ப்பாணம் பெப். 4 யாழ்ப்பாணம் வீடமைப்புத் திட்டத்தை அமுல் செய்வது தொடர்பாக கூட்டுறவு ஐக்கிய நாணயசங்கங்கள், கடனுதவிச் சங்கங்கள் கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் அமைக்கப்படுகின்றன.

இயங்காத நிலையிலுள்ள சங்கங்களைப் புனரமைக்கும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் வேலைகளைப் பிரிவுகள் வலுவற்றவர்களால் நடத்தப்படும்.

யாழ்ப்பாணம் பெப். 4 யாழ்ப்பாணம் வீடமைப்புத் திட்டத்தை அமுல் செய்வது தொடர்பாக கூட்டுறவு ஐக்கிய நாணயசங்கங்கள், கடனுதவிச் சங்கங்கள் கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் அமைக்கப்படுகின்றன.

இயங்காத நிலையிலுள்ள சங்கங்களைப் புனரமைக்கும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் வேலைகளைப் பிரிவுகள் வலுவற்றவர்களால் நடத்தப்படும்.

கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் கூட்டுறவு ஐக்கிய நாணய சங்கங்கள், கடனுதவிச் சங்கங்கள்

யாழ்ப்பாணம் பெப். 4 யாழ்ப்பாணம் வீடமைப்புத் திட்டத்தை அமுல் செய்வது தொடர்பாக கூட்டுறவு ஐக்கிய நாணயசங்கங்கள், கடனுதவிச் சங்கங்கள் கிராமசேவகர் பிரிவுகளில் அமைக்கப்படுகின்றன.

இயங்காத நிலையிலுள்ள சங்கங்களைப் புனரமைக்கும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் வேலைகளைப் பிரிவுகள் வலுவற்றவர்களால் நடத்தப்படும்.

மேற்கு, கைதடி, மேற்கு, வீடமைப்புக் கடன்கள் ஆகக் கூடிய தொகை ஏழாயிரம் ரூபாய்க்கு உட்பட்டதாகும். இது வசதி குறைந்தவர்களுக்கு கான கடனாகும். வீடமைப்புக் கடன் பெறும் தகுதியும் விரும்பும் உடையவர்கள் இச்சங்கங்களில் அங்கத்தவர்களாக வேண்டும்.

இவ்வாறு திரு. சண்முகலிங்கம் தனது சுற்றுநிருபத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அமெரிக்காவிலும் விமானங்கள் கைவசம் இல்லை

வாஷிங்டன், பெப். 3 ஐரோப்பா, மத்திய கிழக்கு ஆகிய இடங்களில் யுத்தம் ஒன்று ஏற்பட்டால் உடனடியாக துருப்புக்களை அனுப்புவதற்கு தேவையான அளவு விமானங்கள் அமெரிக்காவிலும் கைவசம் இல்லையாம்.

'ஹெரிடேஜ் பவுண்டேஷன்' என்ற ஆய்வு நிறுவனம் நடத்திய ஆராய்ச்சியின் முடிவில் தகவல் வெளியிடப்பட்டது.

அப்படி ஒரு யுத்தம் ஏற்பட்டால் 2000 விமானங்களில் துருப்புக்கள் 10 தினக் களுக்கு சண்டை நடக்கும் இடங்களில் கொண்டு போய் இறக்கப்பட வேண்டும். இப்படி ஆய்வு கூறுகிறது.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

மேற்கண்ட நிபந்தனைகளை அமெரிக்கா ஏற்கும் வரை அமெரிக்காவின் நிபந்தனையை ஏற்க முடியாது என்று பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தலைவர் பேச்சுக்கள் நடத்தினார்.

இத்தகவலை இஸ்ரவேல் பிரதமர் ஷிமோன் பெரெஸ் வாரந்திர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் வெளியிட்டார்.

இதுசம்பந்தமாக அமெரிக்க ராஜாங்க அமைச்சு அதிகாரி ரிச்சர்ட் மர்பியுடன் பேச்சுக்கள் நடத்தியதாகவும் பிரதமர் சொன்னார்.

